



Nr. 22829/26.09.2018

Către,

Domnii senatori și deputați din județul Harghita

Domnului senator Antal Lóránt  
Domnului senator Tánczos Barna  
Domnului deputat Bende Sándor  
Domnului deputat Benedek Zakariás  
Domnului deputat Kelemen Hunor  
Domnului deputat Korodi Attila  
Domnului deputat Sebestyén Csaba

Stimate Domnule Senator!

Stimate Domnule Deputat!

Având în vedere criteriile de repartizare pe județe a sumelor defalcate din TVA pentru lucrările pe drumurile județene și comunale la aprobarea bugetelor anuale, Vă supunem atenției următoarele:

Cheltuielile cu drumurile județene și comunale ale autorităților locale reprezintă o parte însemnată a bugetelor de venituri și cheltuieli. În bugetul Județului Harghita pe anul 2018 ponderea cheltuielilor cu întreținerea drumurilor județene, respectiv investițiile în construirea, modernizarea drumurilor județene reprezintă 35% din totalul bugetului local pe anul 2018.

Sumele defalcate din TVA pentru lucrările pe drumurile județene și comunale reprezintă doar 12% din sumele necesare pentru lucrările pe drumurile județene. Diferența de sume necesare pentru drumurile județene și comunale, consiliile județene și locale sunt nevoite să le asigure din veniturile proprii. Județele cu capacitate financiară mai mare pot asigura mai ușor aceste sume, însă asigurarea sumelor în cazul județelor cu capacitate financiară mai scăzută asigurarea acestor sume se face cu mari greutăți, cu renunțarea uneori la investiții ce ar contribui la reducerea discrepanțelor dintre județe.

Propunem următoarea repartizare pe județe ale sumelor defalcate din TVA pentru lucrările pe drumurile județene și comunale pentru anul 2019:



**10% din sumă să se repartizeze în mod egal tuturor județelor, 10% din sumă direct proporțional cu lungimea drumurilor, 80% din sumă invers proporțional cu capacitatea financiară a județelor.**

Totodată, Vă propunem ca sumele defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale, precum și a cotei de 18,5% din impozit pe venit să fie repartizate în anul 2019 conform Art. 33 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale.

Sperăm că observațiile noastre vor fi luate în considerare.

Cu stimă,  
Borboly Csaba



Miercurea Ciuc, 25.09.2018